

Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije (MRRFEU)	PRAVILA 2014.-2020.	Pravilo br.	06
		Datum odobrenja	Lipanj 2017.
	Dodjela bespovratnih sredstava	Verzija	3.0
		Prilog	28
		Pravilo odobreno od	Ministar MRRFEU

## PITANJA I ODGOVORI – PDP

[www.strukturnifondovi.hr](http://www.strukturnifondovi.hr)

**FOND:** Europski fond za regionalni razvoj  
**PRIORITETNA OS:** PO „Jačanje gospodarstva primjenom istraživanja i inovacija“  
**SPECIFIČNI CILJ:** „Povećana sposobnost sektora za istraživanje, razvoj i inovacije (IRI) za provođenje istraživanja vrhunske kvalitete i zadovoljavanje potreba gospodarstva“

**NADLEŽNO TIJELO:** MZO  
**ROK ZA PODNOŠENJE PP:** 02.10.2017.

**ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE (UzP):** najkasnije 7 kalendarskih dana prije isteka roka za podnošenje projektnih prijedloga

**NAZIV POZIVA:** Ulaganje u znanost i inovacije - Prvi poziv  
**REFERENTNI BROJ POZIVA:** KK.01.1.1.04  
**TIP NATJEČAJA:** otvoreni  
**MODALITET:** privremeni

U skladu sa Zajedničkim nacionalnim pravilima (ZNP), nadležno tijelo dužno je odgovarati na pitanja potencijalnih prijavitelja do roka navedenog u tablici, osim kada rokovi definirani Uputama za prijavitelje (UzP) uvjetuju davanje odgovora u kraćem vremenskom razdoblju (npr. UzP navodi rok za objavu odgovora 7 kalendarskih dana (KD) od postavljenog pitanja iako ZNP predviđa duži rok u kojem se odgovara na postavljena pitanja), tada prioritet ima rok iz UzP-a.

Objavljeni odgovori dopunjuju i detaljnije pojašnjavaju dokumentaciju Poziva na dostavu projektnih prijedloga (PDP). Odgovor na pojedino pitanje mora biti eksplicitan, ali u svojoj cjelini ili djelomično smije sadržavati jasne i nedvosmislene reference na odgovor uz neko drugo pitanje.

U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo ne može dati prethodno mišljenje u svezi s prihvatljivošću prijavitelja/partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka dodjele kako su opisane u UzP-u. Slijedom navedenog, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično. U slučaju takvih pitanja, odgovor nadležnog tijela će upućivati na relevantni dio dokumentacije PDP-a.

	<b>VERZIJA:</b>	<b>3.0</b>
	<b>OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 3.0:</b>	<b>31.07.2017. (2. set pitanja i odgovora)</b>
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 30.06.2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 31.07.2017.</b>
1.	U točki 1.4 Uputa za prijavitelje navodi se „Omjer između plaća postojećih zaposlenika prijavitelja i/ili partnera i bespovratnih sredstava (85:15 s najmanje 15% plaća postojećih zaposlenika) treba biti primijenjen u projektnom prijedlogu za potrebe ocjene adekvatnog sufinanciranja ukupno prihvatljivih troškova, no isti neće biti primijenjen kao omjer kod nadoknade/plaćanja izdataka tijekom	Uputama za prijavitelje definirano je da ukupnu vrijednost prihvatljivih troškova projekta čine - bespovratna sredstva koja će biti dodijeljena pojedinom projektu i - sredstva prijavitelja/partnera kojima će se financirati plaće postojećih zaposlenika prijavitelja i/ili partnera. Plaće postojećih zaposlenika prijavitelja i/ili partnera ne mogu biti financirane

	<p><i>provedbe projekta</i>“. Da li se tu misli na izdatke koji će biti financirani bespovratnim sredstvima iz EFRR u 100% iznosu?</p>	<p>bespovratnim sredstvima. U točki 2.9.1. Uputa za prijavitelje navedeni su troškovi koji mogu biti financirani bespovratnim sredstvima.</p> <p>Ukoliko budu potvrđeni kao prihvatljivi kroz Zahtjeve za nadoknadom sredstava, ti će troškovi biti financirani u 100%-tnom iznosu bespovratnim sredstvima.</p>
2.	<p>U točki 2.8.1. navodi se da su u fazi planiranja projekta prijavitelji dužni „<i>provesti analizu omjera žena i muškaraca u ciljnim skupinama te u PoA navesti analizirane podatke, odnosno razloge zbog kojih nije moguće izraziti konkretne podatke, ako je to slučaj.</i>“ U Uputama i tekstu PDP nisu navedene ciljne skupine. Da li je to istraživačko osoblje prijavitelja i partnera (postojeće i novozaposleno)? Ili?</p>	<p>Ciljnoj skupini pripadaju svi oni na koje provedba aktivnosti projekta direktno utječe ili su u nju uključeni. Istraživačko osoblje prijavitelja i partnera, i postojeće i novozaposleno, svakako čini dio ciljne skupine no, ovisno o svakom pojedinom projektu, to mogu biti i drugi dionici.</p>
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 03.07.2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 31.07.2017.</b>
3.	<p>U točki 1.4. <i>Uputa</i> izričito se navodi da plaće postojećih zaposlenika prijavitelja i/ili partnera (dakle članova istraživačkog tima) ne mogu biti financirane bespovratnim sredstvima već moraju biti osigurane iz vlastitih sredstava. Možete li mi potvrditi da vlastita sredstva predstavljaju redovite plaće onih koji će sudjelovati u istraživanju, npr. redovite plaće asistenata, docenata i profesora koje se isplaćuju iz državnog proračuna?</p> <p>Primjerice, ukoliko vrijednost projektnog prijedloga iznosi npr. 1 000 000 kuna, tada je kroz bespovratna sredstva moguće dobiti najviše 850 000 kn, dok 150 000 kn mora biti iznos plaća asistenata, docenata i profesora, koji se računa kao <i>realno procijenjeni broj sati</i> koji će isti članovi istraživačkog tima utrošiti na provedbu projektnih aktivnosti pomnožen s <i>jediničnim troškom</i> (bruto 2 troškova plaća osoblja podijeljen s 1720 sati)?</p>	<p>Da, vlastita sredstva prijavitelja i/ili partnera predstavljaju redovite plaće postojećih zaposlenika koji će sudjelovati u istraživanju, a isplaćuju se iz državnog proračuna. Ukoliko vrijednost projektnog prijedloga iznosi 1.000.000,00 kuna, od toga iznos plaća postojećih zaposlenika mora iznositi najmanje 150.000,00 kuna. Projicirane stvarne sate koje će djelatnici utrošiti na provedbu projektnih aktivnosti treba pomnožiti s jediničnim troškom (godišnji iznos bruto 2 podijeljen sa 1720).</p>
4.	<p>Sukladno točki 2.1. <i>Uputa</i>, u prijavi je potrebno pokazati da je prijavitelj, tj. partner „<i>istraživačka organizacija</i>“ sukladno definiciji Okvira Zajednice. Da li navedeno znači da u statutu (ili drugom aktu) prijavitelja (partnera) izričito mora postojati prethodno spomenuta definicija, ili je dovoljno priložiti dokument (navesti link), npr. <i>Izvadak iz sudskog registra</i>, iz kojeg se, temeljem popisa registriranih djelatnosti (koja uključuju i različita znanstvena istraživanja), može utvrditi da je prijavitelj (partner) istraživačka organizacija?</p>	<p>Spomenuta definicija ne mora izričito postojati. Iz dokumenta, koji se prilaže projektnom prijedlogu (ili se unutar Prijavnog obrasca B. dio navodi poveznica na isti), mora biti moguće utvrditi da prijavitelj/partner odgovaraju uvjetima navedene definicije.</p>
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 05.07.2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 31.07.2017.</b>
5.	<p>Pitanje vezano uz kriterij odabira za kvalitativnu procjenu 3.1. Odnosi li se pitanje vezano uz spomenuti kriterij na postotak članova istraživačkog tima <u>koji su sudjelovali na projektima sa istraživačkim institucijama iz inozemstva</u> ili se odnosi na postotak članova tima <u>koji su bili fizički izvan RH na radu u istraživačkim institucijama iz inozemstva</u>?</p>	<p>Kriterij <i>sudjelovanje članova istraživačkog tima prijavitelja i partnera u radu istraživačkih institucija u inozemstvu</i> može se odnositi na bilo kakav angažman na inozemnoj istraživačkoj instituciji izvan RH. Ovaj se kriterij primjenjuje samo na stalno zaposlene osobe prijavitelja/partnera koji će biti uključeni u provedbu aktivnosti projekta.</p>

6.	Pitanje vezano uz kriterij odabira za kvalitativnu procjenu 1.2. U slučaju kada se očekuje rezultat projekta u vidu patenta do same prijave patenta znanstvenici ne smiju objavljivati radove vezane uz taj patent, stoga je teško očekivati veću produkciju znanstvenih radova. Odnosi li se tada ostvarivanje ovog kriterija i na znanstvene publikacije vezane uz istraživanja koja nisu predmet projekta, a koja su ostvorena putem korištenja nove opreme nabavljene tijekom projekta / šire teme projektnog istraživanja ili isključivo postupaka vezanih uz patent?	Ostvarenje indikatora <i>Broj znanstvenih publikacija objavljenih u znanstvenim časopisima indeksiranim na platformi „Web of Science“</i> odnosi se na znanstvene radove vezane za provedena istraživanja i rezultate dobivene u okviru ovog projekta, neovisno o tome je li projektnim prijedlogom predviđeno postizanje najmanje zadane ciljne vrijednosti pokazatelja ili više.
7.	Pitanje vezano uz pokazatelj broja ostvarenih modela prijenosa tehnologije. Možete li detaljnije pojasniti transfer tehnologije koji se odnosi na licence i I&R sporazume/ugovore? Također, prema kojoj vrsti subjekta može/mora biti ostvaren transfer tehnologije? Npr., je li pokazatelj zadovoljen u slučaju kada je transfer tehnologije ostvaren prema subjektima koji obavljaju ekonomsku i neekonomsku djelatnost te koji su osnovani prema privatnom ili javnom pravu (npr., bolnice, zavodi za javno zdravstvo i sl.).	Licence se odnose na korištenje prava na iskorištavanje intelektualnog vlasništva, dok I&R sporazumi mogu biti različitog karaktera (direktan prijenos znanja, suradnja na daljnjem razvoju prototipa/proizvoda itd.). Transfer može biti usmjeren prema različitim akterima na tržištu (tko želi koristiti znanje/tehnologiju) neovisno kako su osnovani (prema javnom ili privatnom pravu). Prihodi koje znanstvena organizacija ostvari od aktivnosti transfera tehnologije moraju se koristiti za primarne istraživačke djelatnosti znanstvene organizacije (tj. neekonomske djelatnosti).
8.	Osim opisom u obrascu A i B, treba li se na neki drugi način dokazati potražnja za rezultatima projekta u poslovnom sektoru?	Osim opisom u Prijavnom obrascu A. dio i B. dio nije potrebno na drugi način dokazivati potražnju za rezultatima projekta. Ukoliko postoji nešto čime je moguće potkrijepiti opise u prijavnom obrascu/obrascima, isto se može priložiti projektnom prijedlogu.
9.	Trebaju li pod obveznu dokumentaciju kod prijave projekta priložiti isplatne liste kao dokaz visine plaće znanstvenika/zaposlenih na projektu ili ne?	Da. U skladu s točkom 3.1. Uputa za prijavitelje projektnom prijedlogu je potrebno priložiti Dokumente (preslike) za izračun troška plaća osoblja. Dokumenti za izračun troška plaća osoblja su, u skladu s točkom 2.9.1.: <ul style="list-style-type: none"> <li>• dokumenti (akt) temeljem kojih se utvrđuje iznos bruto plaće;</li> <li>• platne liste i IP1 obrazac za razdoblje od 12 mjeseci koji prethode projektnom prijedlogu;</li> <li>• akt/i o unutarnjem ustrojstvu i organizacijsku shemu institucije s posebno označenim organizacijskim jedinicama i radnim mjestima za obavljanje prihvatljivih aktivnosti.</li> </ul>
10.	Molimo Vas pojašnjenje vezano za Specifični pokazatelj rezultata „Broj znanstvenih publikacija“ objavljenih u znanstvenim časopisima indeksiranim na platformi „Web of Science“. Što znači kod „KOD 1a11-R“ koji piše u tablici na UzP stranici broj 8?	Kod je oznaka koju ima ovaj pokazatelj u okviru Operativnog programa (OP), a putem kojeg nadležna tijela prate ostvarenje vrijednosti pokazatelja na razini specifičnog cilja OP-a.
11.	Postoje li obveze prijavitelja i/ili partnera prema novozaposlenim istraživačima nakon završetka provođenja Projekta? Ako da, koje su to?	Prijavitelji/partneri nemaju obaveze nakon završetka provedbe projekta prema djelatnicima zaposlenima za potrebe provedbe i za vrijeme trajanja projekta (novozaposleni).
12.	Tko može postati novozaposlena osoba/istraživač? Odnosno mogu li to biti studenti poslijediplomskih studija, kao na primjer docenti?	Mladi istraživači su osobe koje se zapošljavaju na suradničkim radnim mjestima i izabrani su u suradnička zvanja ili ekvivalentna radna mjesta. Sukladno Zakonu o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (članak 39., stavak 2.), suradnička radna mjesta u znanstvenim organizacijama su asistent i poslijedoktorand.
13.	Postoji li nekakvo ograničenje u postotcima na primjer vezano uz nabavku robe u odnosu na cjelokupni iznos troškovičnika?	Pozivom nije predviđeno ograničenje u postocima vezano uz nabavu roba u odnosu na cjelokupni iznos prihvatljivih troškova projekta.

14.	Može li tvrtka iz privatnog sektora biti partner? Ukoliko je odgovor ne, mogu li se onda usluge privatnih tvrtki iz stvarnog sektora podugovoriti?	Prihvatljivost partnera je definirana točkom 2.2. Uputa za prijavitelje. U interesu jednakog tretmana projektnih prijedloga, PT1 ne daje prethodno mišljenje vezano uz prihvatljivost prijavitelja. Za potrebe provedbe istraživačkih aktivnosti projekta Pozivom je kao prihvatljiv predviđen trošak vanjskih stručnih usluga (npr. ugovorna istraživanja i nabava drugog tehničkog znanja ukoliko je potrebno za projekt). Uputama za prijavitelje je propisano da proračun projekta treba biti realan i učinkovit, u skladu s načelom odgovornog financijskog upravljanja, tj. planirani troškovi moraju biti dostatni za postizanje očekivanih rezultata projekta, a što će biti i predmetom provjere u fazi provjere prihvatljivosti troškova.
15.	U Uputama za prijavitelje ovog Poziva naznačeno je da : "Isto tako projektni prijedlog mora doprinosti pokazatelju na razini Poziva." Pokazatelji su navedeni na stranici 7 Uputa. Mora li projekt doprinijeti svim pokazateljima i ukoliko ne mora koji je minimalni broj pokazatelja koji se trebaju zadovoljiti?	Projektni prijedlog mora doprinosti svim pokazateljima navedenim u tablici u poglavlju 1.3. Uputa za prijavitelje i to najmanje u mjeri koja je definirana u koloni "Opis". Postoji izuzetak na pokazatelju „ <i>Broj patentnih prijava od strane domaćih pravnih osoba</i> ”, što je detaljno pojašnjeno u poglavlju 1.3 Uputa za prijavitelje. Bez obzira na to, kod prijave projekta doprinos navedenom pokazatelju se mora iskazati unošenjem najmanje ciljne vrijednosti 1.
16.	Da li je sveučilišni Ured za transfer tehnologije prihvatljiv na ovom Pozivu u svojstvu partnera zaduženog za provedbu jedne od obveznih projektnih aktivnosti : aktivnosti vezane za transfer znanja i tehnologije?	Prihvatljivost partnera je definirana točkom 2.2. Uputa za prijavitelje. U interesu jednakog tretmana projektnih prijedloga, PT1 ne daje prethodno mišljenje vezano uz prihvatljivost prijavitelja i partnera. Partnerstvo će, u fazi ocjene kvalitete, biti predmetom bodovanja kroz kriterij Opseg i snaga partnerstva. U odnosu na odabir partnera, u Prijavnom obrascu B. dio se mora navesti predstavlja li odabir partnera novost u pogledu interdisciplinarnog pristupa i doprinosi li takva suradnja unaprijeđenju područja istraživanja te mogućnosti daljnje suradnje između prijavitelja i partnera na području istraživanja koje je vezano za projekt.
17.	U slučaju potvrdnog odgovora na gornje pitanje, molimo i odgovor jesu li prihvatljivi troškovi plaća postojećih zaposlenika Ureda za transfer tehnologije (financira partner) ili zapošljavanje novih djelatnika Ureda za potrebe provedbe aktivnosti transfera znanja i tehnologije? Pitanje postavljamo zato što se u kategorijama troškova postojećeg osoblja navode primarno stručna, suradnička i znanstvena ili ekvivalentna radna mjesta, te nije jasno bi li se radna mjesta zaposlenika Ureda za transfer tehnologije u tom smislu mogla smatrati ekvivalentnim. Dodatno, kod zapošljavanja novih djelatnika navode se primarno mladi istraživači ili osobe za administriranje projekta, no nisu eksplicitno navedene druge potporne funkcije u provedbi projekta, kao što je transfer znanja i tehnologije.	S obzirom na to da se Pozivom provode istraživačke aktivnosti do faze transfera tehnologije, osoblje koje bi radilo poslove transfera tehnologije, a postojeće je na instituciji prijavitelja/partnera, prihvatljivo je kao dio istraživačkog tima. Sukladno tome, prihvatljive su i njihove plaće kao dio sufinanciranja prijavitelja/partnera.
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 06.07.2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 31.07.2017.</b>
18.	Kada se govori o pokazatelju Broj ostvarenih modela prijenosa tehnologije, a pri tome se spominje kao primjer I&R sporazum, mislili li	I&R sporazumi mogu biti različitog karaktera (direktan prijenos znanja, suradnja na daljnjem razvoju prototipa/proizvoda itd.). Transfer može biti usmjeren prema

	se pri tome na sporazum između znanstvene institucije i poduzetnika?	različitim akterima na tržištu neovisno kako su osnovani (prema javnom ili privatnom pravu). Prihodi koje znanstvena organizacija ostvari od aktivnosti transfera tehnologije moraju se koristiti za primarne istraživačke djelatnosti znanstvene organizacije (tj. neekonomske djelatnosti).
19.	<p>Vežano za Poziv na dostavu projektnih prijedloga ULAGANJE U ZNANOST I INOVACIJE - PRVI POZIV (referentni broj: KK.01.1.1.04) postavljam upit koji se odnosi na rok za dostavu projektnih prijedloga, a koji je Uputama za prijavitelje definiran kao 1. rujna 2017. godine.</p> <p>Prihvatljivi prijavitelji u ovom Pozivu su znanstvene organizacije što uključuje visoka učilišta u Republici Hrvatskoj koja su temeljem Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju najvažniji dionici koji obavljaju zadaće uređene Čl. 1. i Čl. 2. Zakona o znanstvenoj djelatnosti (NN 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 02/07, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13) tj. "zadaće sveučilišta su znanstveno, umjetničko i razvojno istraživanje, posebice ostvarivanje znanstvenih programa od strateškog interesa za Republiku Hrvatsku, umjetničko stvaralaštvo i stručni rad te na njima utemeljeno preddiplomsko, diplomsko i poslijediplomsko obrazovanje."</p> <p>Prema čl. 80. Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (NN 91/13) "Akademska godina počinje 1. listopada tekuće a završava 30. rujna sljedeće kalendarske godine". Slijedom navedenog, većina zaposlenika u znanstvenim organizacijama će u periodu srpnja i kolovoza koristiti godišnji odmor ili će on zbog potencijalnog kreiranja partnerstava biti u neujednačenom periodu što će utjecati na kvalitetu projektnih prijava. Uvažavajući sve prethodno navedeno, upućujemo upit o mogućnosti prolongiranja poziva.</p>	Rok za dostavu projektnih prijedloga se produžuje do 02. listopada 2017. godine te je isto objavljeno na stranici <a href="http://www.strukturnifondovi.hr">www.strukturnifondovi.hr</a> 20. srpnja 2017. godine.
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 10.07.2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 31.07.2017.</b>
20.	<p>Da li mogu predvidjeti u prijavi ovog natječaja (Poziv „Ulaganje u znanost i inovacije-Prvi poziv“) zapošljavanje 4 moja istraživača nakon što završi ERA Chair projekt (30. lipnja 2019. godine), na suradničkom radnom mjestu (asistent s doktoratom) i pripadajućom plaćom. Moji istraživači bi onda po završetku ERA Chair projekta nastavili raditi praktički na istim poslovima kao do tada (jasno za osjetno manju plaću). Jasno sve ovo govorim pod kondicijama da naš strukturni projekt bude pozitivno evaluiran.</p> <p>Ispričavam se zbog ovako dugog pisma, no želja mi je bila, da gotovo 3 miliona eura, koliko je ukupna vrijednost našeg ERA Chair projekta, te izuzetno skupi instrument koji se nalazi u našem laboratoriju, jedini takav trenutno u Hrvatskoj, da sva ta uložena sredstva ne otiđu u vjetar</p>	Zapošljavanje novih osoba za potrebe provedbe aktivnosti projekta ovisi o tome kakve potrebe Prijavitelj ima na projektu. Aktivnost „Zapošljavanje mladih istraživača za potrebe provedbe aktivnosti projekta“ je Pozivom definirana kao obavezna, no nije definirano u kojem obimu. Sukladno tome, nova zaposlenja se planiraju prema potrebama projekta.
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 11.07.2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 31.07.2017.</b>

21.	U uputama je istaknuto da jedna institucija (npr. fakultet) može sudjelovati u više projektnih prijedloga i kao prijavitelj (korisnik) i kao partner. Mene zanima, da li pojedini istraživač može sudjelovati na više projekata s određenim brojem sati, primjerice suradnik A sudjeluje na projektnom prijedlogu 1 s 10% radnog vremena, a na projektu 2 s 15% radnog vremena? Postoji li minimum i maksimum udjela radnog vremena koji suradnik može/mora raditi na projektu?	Da, pojedini istraživač može sudjelovati na više projekata. Broj sati, odnosno udio radnog vremena koji istraživač radi na projektu/projektima Pozivom nije određen te ovisi o suglasnosti čelnika ustanove, pri tom treba voditi računa o kvalitetnoj raspodjeli radnog vremena. U tu svrhu projektnom prijedlogu prilaže se potpisani Obrazac 8. Izjava o planiranom radnom vremenu djelatnika.
22.	Ako plaće postojećih zaposlenika prijavitelja/partnera u omjeru s bespovratnim sredstvima ne čine 15% nego 10% da li je moguće razliku od 5% osigurati vlastitim sredstvima prijavitelja na način da je omjer 85% sredstva EU fonda 10% plaće postojećih zaposlenika 5% vlastita sredstva prijavitelja odnosno ukoliko je iznos prihvatljivih troškova veći tada smanjenim intenzitetom na način da je omjer bespovratnih sredstava 80%/10% plaće postojećih zaposlenika/10% vlastita sredstva prijavitelja (npr. za opremu).	Ne. Pozivom je određeno da ukupnu vrijednost prihvatljivih troškove čine: - bespovratna sredstva i - sredstva prijavitelja/partnera kojima će se financirati plaće postojećih zaposlenika. Plaće postojećih zaposlenika prijavitelja i/ili partnera u omjeru s bespovratnim sredstvima trebaju činiti najmanje 15% ukupnih prihvatljivih troškova.  Vlastita sredstva za potrebe provedbe projekta prikazuju se u kategoriji neprihvatljivih troškova u ukupnoj vrijednosti projekta.  U skladu s napomenom u točki 2.9 Uputa za prijavitelje, prijavitelj je dužan dostaviti proračun svih troškova potrebnih za realizaciju projekta, uključujući prihvatljive i, ako je primjenjivo, neprihvatljive troškove. Prihvatljivi i neprihvatljivi troškovi čine ukupnu vrijednost projekta.
23.	Može li nabava opreme činiti najveći dio financiranja (npr. 80% maksimalno prihvatljivih troškova koji se financiraju bespovratnim sredstvima) obzirom je ista neophodna za provedbu specifičnih projektnih IRI aktivnosti.	Pozivom nisu predviđeni omjeri između pojedinih kategorija troškova prihvatljivih za financiranje bespovratnim sredstvima. Ograničenja visine troška postoje samo za trošak povezan s uslugom revizije projekta (najviše 35.000,00 kuna) i troškove informiranja i vidljivosti (najviše 50.000,00 kuna).
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 12.7.2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 31.07.2017.</b>
24.	Da li se kao ispunjenje obvezne aktivnosti projekta „Zapošljavanje mladih istraživača za potrebe provedbe aktivnosti projekta“ može smatrati novozapošljavanje jednog mladog istraživača kod prijavitelja za potrebe provedbe aktivnosti projekta koji će biti zaposlen u razdoblju provedbe projekta ali na teret proračunskih sredstava (ne EU fonda) (Namjera je da radi specifičnih znanstvenoistraživačkih aktivnosti ostane duže vremensko razdoblje kod prijavitelja i na taj način doprinese i postprojektnim aktivnostima (između ostalog na izradi doktorata na temu iz projekta treba raditi u ovom području duže razdoblje obzirom na specifičnost istraživanja)? Ako je moguće zapošljavanje mladog istraživača na teret proračunskih sredstava prijavitelja (umjesto na teret EU fonda), da li se isti mogu uključiti/prikazati kao sufinanciranje ukupnih prihvatljivih troškova?	Da, moguće je aktivnost zapošljavanje ispuniti zaposlenjem na teret sredstava korisnika/partnera. Pri tom se planirana plaća za tog djelatnika prikazuje kao udio sufinanciranja prijavitelja i/ili partnera kroz plaće.
25.	Da li se zaposleni mladi istraživači za potrebe provedbe aktivnosti projekta moraju uključiti u istraživački tim (obzirom na potrebno radno iskustvo smatramo da se mladi istraživači ne smatraju istraživačkim	Mladi (novozaposleni) istraživači činit će dio istraživačkog tima. Njihovo iskustvo neće biti predmetom ocjene kvalitete, već se dostavljaju životopisi samo postojećih djelatnika prijavitelja i partnera.

	timom, ali sudjeluju u aktivnostima projekta kao dionici)?	
26.	Koliko je minimalni/maksimalni broj članova istraživačkog tima? Trebaju li svi koji sudjeluju u projektnim aktivnostima biti definirani kao članovi istraživačkog tima ili mogu sudjelovati u aktivnostima projekta kao dionici (primjerice mladi istraživači)?	Broj članova nije ograničen. Istraživački tim čine postojeći istraživači i novozaposleni (mladi istraživači).
27.	Da li je sukladno prilogu 3 „Projektni prijedlog sadrži životopise svih navedenih članova projektnog tima (projektni prijedlog) „ u slučaju da je odabran model A (postojeće zaposlenike za upravljanje projektom) potrebno dostaviti životopise i projektnog tima koji sudjeluje u aktivnostima projekta? Postoji li obveza prikazivanja troškova plaće projektnog tima kao iznos sufinanciranja projekta ukoliko je zadovoljen omjer 15/85 ?	Potrebno je dostaviti životopise samo istraživačkog tima.  U slučaju da je odabran model A, nije potrebno dostaviti životopis osobe za upravljanje projektom. Plaće se prikazuju neovisno o omjeru. Ako se misli na dio financiranja od strane prijavitelja i partnera, potrebno je prikazati plaće istraživačkog tima i osobe za administraciju angažirane prema modelu A, ako je primjenjivo.
28.	U obrascu 8. izjava o planiranom radnom vremenu djelatnika za poslove na projektu stoji „Ovim putem izjavljujem planirano radno vrijeme rada na projektu pojedinog člana projektnog tima odn. postojećeg djelatnika angažiranog na prijavljenom projektu“ - da li se obrazac 8 odnosi i na postojeće djelatnike koji su članovi istraživačkog tima?	Obrazac 8. odnosi se na članove istraživačkog tima koji su postojeći zaposlenici prijavitelja i partnera, kao i na osobu za administriranje projektom ukoliko je angažirana prema modelu A.
29.	Da li se pod pokazatelj „broj ostvarenih modela prijenosa tehnologije“ mogu brojati: 1. novi znanstveno-istraživački projekti (projekti suradnje s gospodarstvom – istraživačka suradnja) vezani na temu projekta 2. Radionice za gospodarske subjekte putem kojih će se ostvariti prijenos znanja (da li se 2 radionice broje kao 2 ostvarena modela prijenosa znanja?) 3. objavljivanje znanstvenih članaka koji su dostupni javnosti (da li se 1 članak broji kao jedan pokazatelj ili se cijela kategorija broji kao jedan model) 4. Mobilnost istraživača koji će putem konferencija i diseminacije rezultata istraživanja raditi na prijenosu znanja/tehnologije sudionicima iz gospodarskog sektora?	U interesu jednakog tretmana projektnih prijedloga, PT1 ne može dati prethodno mišljenje vezano uz prihvatljivost ispunjenja pokazatelja, jer je to ovisno o prirodi projekta i predmetom je evaluacije.  Načelno, ukoliko je model transfera tehnologije prihvatljiv za ispunjenje pokazatelja, onda će se broj ponavljanja istog modela svaki brojati kao doprinos pokazatelju.
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 13.07.2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 31.07.2017.</b>
30.	Bitan potencijalni participant projekta (a djelatnik sastavnice sveučilišta koja prijavljuje projekt) bi bio uključen kao konzultant vanjske tvrtke u projekt umjesto kao direktan suradnik na projektu, u aktivnosti koje nisu u konfliktu interesa sa matičnom institucijom na kojoj radi (npr. web design te ostale intelektualne aktivnosti)? Je li moguće na taj način ostvariti suradnju i financiranje na potencijalnom projektu, jer ako nije najvjerojatnije ćemo ostati bez te osobe koja je značajna za potencijalnu provedbu projekta?	Zaposlenici institucije prijavitelja/partnera mogu sudjelovati u provedbi projekta kao dio istraživačkog tima prijavitelja/partnera. Poziv propisuje da je njihov rad, tj. trošak njihove plaće, prihvatljiv kao dio sredstava prijavitelja/partnera. Prihvatljiv trošak je konzultantska usluga (trošak vanjske stručne usluge za potrebe provedbe više različitih aktivnosti projekta, definirano je u odjeljku 2.9.1. Uputa za prijavitelje) koja se mora provesti prema Zakonu o javnoj nabavi ili NOJN.
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 14.07.2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 31.07.2017.</b>
31.	Dopustaju li se za potrebe provedbe projekta terenska istraživanja tj. službeni put van HR (u inozemstvu) radi primjerice prikupljanja uzoraka? Hoće li se takav trosak smatrati opravdanim ili ne?	Točka 2.6 Uputa za prijavitelje uvjetuje provođenje aktivnosti projekta na teritoriju RH, uz navedene iznimke kao što su stručni skupovi, edukacije koje se održavaju u inozemstvu, aktivnosti vezane uz diseminaciju rezultata istraživanja i širenje

		<p>znanja, aktivnosti vezane uz vidljivost projekta (predstavljanje projekta putem konferencija za struku, znanstvenike, medije, predstavljanje projekata na sajmovima itd.) te aktivnosti umrežavanja i izobrazbe (sudjelovanje na seminarima, konferencijama, radionicama). U skladu s navedenim iznimkama, sakupljanje uzoraka izvan teritorija RH ne može se smatrati iznimkom te stoga nije prihvatljiva aktivnost kao niti troškovi koji su povezani s istom.</p>
32.	<p>U Uputama za prijavitelje, 2.1. Tko se može prijaviti? Prihvatljivost prijavitelja, navedeno je da prijavitelj mora zadovoljiti sve 3 stavke. Pod stavkom 2. navedeno je: "Prijavitelj mora ispunjavati kriterije za istraživačku organizaciju definirane Okvirom Zajednice za državne potpore za istraživanje i razvoj i inovacije (2014/C 198/01): „znači subjekt (kao što su sveučilišta ili istraživački instituti, agencije za prijenos tehnologije, posrednici u inovaciji, fizičke osobe ili virtualni kolaborativni subjekti usmjereni na istraživanje), bez obzira na njegov pravni status (ustrojstvo na temelju javnog ili privatnog prava) odnosno način financiranja, čiji je prvenstveni cilj nezavisno provoditi temeljno istraživanje, industrijsko istraživanje ili eksperimentalni razvoj ili s rezultatima tih djelatnosti upoznati široku javnost, putem predavanja, objavlivanja ili prijenosa znanja“.</p> <p>Navedeni opis kao prijavitelje navodi sveučilišta ili istraživačke institute, a ne i sastavnice sveučilišta (fakultete). Zamolila bih Vašu potvrdu da fakulteti mogu sudjelovati u ovom pozivu kao prijavitelji i partneri.</p>	<p>Definicija Okvira Zajednice navodi primjere istraživačke organizacije, to nije iscrpan popis.</p> <p>Ako udovoljavaju uvjetima definicije kao i drugim kriterijima, na ovom Pozivu mogu sudjelovati i fakulteti.</p>
33.	<p>Prema navedenom opisu kao partneri ovog poziva ne mogu sudjelovati bolnice koje su upisane u Upisnik znanstvenih organizacija koji se vodi pri MZO. Kako su bolnice jedan od sastavnih istraživačkih dijelova Medicinskog fakulteta, zamolila bih da odobrite mogućnost njihovog sudjelovala u proijktima ovog poziva. Njihov doprinos može značajno utjecati na rezultate projekta i potencijalnu suradnju s farmaceutskom industrijom.</p>	<p>Definicija Okvira Zajednice navodi samo primjere te popis nije iscrpan.</p> <p>Ako udovoljavaju uvjetima definicije kao i drugim kriterijima, na ovom Pozivu mogu sudjelovati i bolnice.</p>
34.	<p>Također prema navedenim uvjetima za partnere, poduzetnici ne mogu biti partneri u projektu. Ipak navedeno je: <i>Svrha poziva je povećanje tržišno orijentiranih IRI aktivnosti podupiranjem suradničkih projekata znanstvenih organizacija i diseminacije rezultata u poslovni sektor u cilju rješavanja tržišnih nedostataka nastalih zbog nedostatnog ulaganja u istraživanje i razvoj te podizanja razine visoko kvalitetnih istraživačko-razvojno-inovacijskih aktivnosti u Republici Hrvatskoj.</i></p> <p>Prema navedenom cilju projekta bilo bi izrazito korisno da poduzetnici sudjeluju u razvijanju patenta koji će biti orijentiran prema industriji te bi se time postigla veća suradnja znanosti i industrije. Zamolila bih da dopustite sudjelovanje poduzetnika kao partnera u ovom pozivu jer će to značajno unaprijediti projekt i u skladu je s traženim rezultatima projekta.</p> <p>Poduzetnici će se kao i svi partneri obavezati da sredstva ovog projekta neće koristiti za ekonomske djelatnosti već isključivo istraživačke</p>	<p>Uvjeti prihvatljivosti za partnere isti su kao i uvjeti prihvatljivosti za prijavitelja. Prijavitelji i partneri moraju zadovoljiti oba uvjeta prihvatljivosti iz točke 2.1 Uputa za prijavitelje.</p> <p>Pozivom na dostavu projektnih prijedloga nije definirano da prijavitelj ne može imati suradnika na projektu pa se suradničke institucije mogu uključiti u plan projekta. Pritom, a ukoliko je suradnik subjekt koji obavlja gospodarsku djelatnost, mora biti osigurano da isti ne dobije nikakav oblik neizravne državne potpore. Napominjemo da suradnička institucija ne ostvaruje pravo na troškove.</p>



	<p>djelatnosti u skladu suradnje s akademskom zajednicom (dodijeljena sredstva se u tom slučaju ne smatraju državnim potporom prema Prilogu 5. Smjernice o uvjetima glede državnih potpora).</p> <p>Ukoliko poduzetnici ne mogu biti partneri koji će dobiti pravo korištenja sredstava omogućenih ovim pozivom, zamolila bih da dopustite njihovo sudjelovanje u projektu bez dodjele sredstvama koje će biti isključivo savjetodavne funkcije. Kako je cilj projekta razviti patent s potencijalom na tržištu, mišljenje poduzetnika i industrije je izrazito bitno pri ovom istraživanju.</p>	
35.	<p>U Uputama za prijavitelje, 2.4. Broj projektnih prijedloga i bespovratnih sredstava po Prijavitelju, navedeno je da jedan prijavitelj može podnijeti više od jednog projektnog prijedloga te može sudjelovati u više projekata u svojstvu partnera. Kako će se u sklopu evaluacije navedenih projektnih prijedloga vrednovati životopisi istraživača, može li je jedan istraživač također sudjelovati u nekoliko projektnih prijava (i kao prijavitelj i kao partner)?</p>	<p>Jedan istraživač može sudjelovati u nekoliko projektnih prijedloga. Pritom treba voditi računa o kvalitetnoj raspodjeli radnog vremena. Za svaki projekt treba dostaviti izjavu o planiranom random vremenu (Obrazac 8.).</p> <p>Životopisi istraživača vrednovat će se ponovo na svakom projektu na kojem sudjeluju.</p>
36.	<p>Prema Uputama za prijavitelje, 2) Istraživačka oprema/instrumenti i potrebne adaptacije, dopušten je <i>trošak korištenja opreme na drugoj instituciji prema važećem cjeniku institucije (izuzev korištenja opreme na partnerskoj instituciji), ako su direktno vezani uz provedbu projekta.</i> Smije li partnerska institucija u sklopu ovog projekta naplatiti drugom partneru ili prijavitelju trošak usluge te isti platiti iz bespovratnih sredstava dodijeljenih ovim pozivom?</p> <p>Ukoliko se trošak usluge partnerske institucije ne može platiti bespovratnim sredstvima, smije li se isti smatrati udjelom u postojećim sredstvima prijavitelja?</p> <p>Trošak usluge (npr. snimanje koje osim korištenja uređaja uključuje i pripremu, post processing snimaka...) je definiran cjenikom i odlukom fakulteta te se standardno naplaćuje svim internim i vanjskim projektima koji koriste navedenu uslugu.</p>	<p>Ne. Trošak korištenja opreme na institucijama koje zajedno sudjeluju u projektu (prijavitelji i partneri) nije prihvatljiv.</p>
37.	<p>U Uputama za prijavitelje, 2.9.2. Neprihvatljivi troškovi, kao neprihvatljiv trošak navedeno je <i>Plaćanje svih bonusa zaposlenima.</i> Zamolila bih detaljniju definiciju što se smatra bonusom zaposlnika. Shvaćam da se zaposlenicima projekta ne smiju isplatiti funkcionalni dodaci na plaće definirane koeficijentom iz <i>Uredbe o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u javnim službama.</i> Ipak neisplatom osnovnih dodataka (uskrsnica, božićnica, regres, prijevoz, dodatak za djecu...) budući djelatnici ovog projekta će biti stavljeni u nepovoljan i nepravedan položaj u odnosu na djelatnike fakulteta i djelatnike drugih projekata.</p> <p>Također ne isplata osnovnih dodatka djelatnicima je u suprotnosti s Kolektivnim ugovorom za državne službenike i namještenike NN 104/2013 i Pravilnikom o radu fakulteta jer navedeni dodaci trebaju biti dostupni svim zaposlenicima fakulteta bez obzira bila njihova plaća financirana iz sredstava fakulteta (MZO) ili iz projekta (rad na tržištu).</p>	<p>Neprihvatljivi troškovi su definirani Pravilnikom o prihvatljivosti izdataka (Narodne novine 143/14) i kao takvi se tretiraju i u ovom Pozivu.</p> <p>Troškovi plaća osoblja koje radi na projektima financiranim iz OPKK-a računaju se primjenom Upute Upravljačkog tijela za primjenu pojednostavljenih mogućnosti financiranja pri korištenju bespovratnih sredstava Operativnog programa „Konkurentnost i kohezija“, odnosno Smjernica o pojednostavljenim mogućnostima financiranja (SCO's) gdje je prihvatljiv trošak bruto 2 iznosa plaće.</p> <p>Odredbe drugih EU programa financiranja PT1 i PT2 nisu nadležni komentirati.</p>

	<p>Zamolila bih da odobrite isplatu osnovnih dodataka na plaću za buduće djelatnike projekta čija će plaća biti financirana iz besporatnih sredstava projekta.</p> <p>U Uputama za prijavitelje troškovi djelatnika projekta su definirani Uredbom br. 1303/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 17. prosinca 2013. godine stavak 2. članak 68. čija hrvatska inačica glasi: <i>2. Za potrebe utvrđivanja troškova osoblja u vezi s provedbom operacije važeća se satnica može izračunati dijeljenjem zadnjega dokumentiranog godišnjeg bruto iznosa troškova plaća s 1 720 sati.</i></p> <p>Engleska inačice stavaka 2. članka 68. glasi: <i>2. For the purposes of determining staff costs relating to the implementation of an operation, the hourly rate applicable may be calculated by dividing the latest documented annual gross employment costs by 1 720 hours.</i></p> <p>Razlika između engleske i hrvatske inačice stavka 2. članka 68. Uredbe je da „<i>Godišnji bruto iznos troškova plaća</i>“ bio bi ispravan prijevod engleskog izraza „<i>annual gross salary costs</i>“ ili „<i>annual gross wage costs</i>“, ali nije ispravan prijevod engleskog izraza „<i>annual gross employment costs</i>“, koji se nalazi u engleskoj inačici stavka 2. članka 68. Uredbe.</p> <p>Ispravan bi hrvatski prijevod izraza „<i>annual gross employment costs</i>“ trebao glasiti: „<i>godišnji bruto troškovi zaposlenja</i>“. Dakle, to su svi godišnji troškovi vezani za zaposlenje nekog djelatnika, pa u skladu s tim obuhvaćaju i godišnji bruto iznos troškova plaća i troškove prijevoza i troškove svih drugih beneficija (materijalnih prava) zaposlenika koje im pripadaju po važećim zakonima i/ili kolektivnom ugovoru (npr. regresi, božićnice, darovi za djecu, jubilarne nagrade i sl.).</p> <p><i>Napomena 1:</i> Svi navedeni troškovi zaposlenja prihvatljivi su u projektima koji se financiraju iz programa Obzor 2020.</p> <p><i>Napomena 2:</i> Za pogrešku u prijevodu Uredbe nisu krivi djelatnici projekta pa nije u redu da oni snose posljedice zbog te pogreške – stoga minimalno troškovi prijevoza trebaju biti prihvatljivi troškovi projekta.</p>	
<p><b>38.</b></p>	<p>Da li se projektnim Aktivnostima za transfer znanja i tehnologije mogu smatrati organizirane edukacije/radionice znanstvenika unutar i van institucije prijaviteljice o korištenju opreme kupljene bespovratnim sredstvima osiguranim kroz ovaj projekt?</p> <p>Oprema bi bila dostupna istraživačima institucije za njihove neekonomske znanstvene aktivnosti.</p>	<p>U interesu jednakog tretmana projektnih prijedloga, PT1 ne može dati prethodno mišljenje vezano uz prihvatljivost ispunjenja pokazatelja, jer je to ovisno o prirodi projekta i predmetom je evaluacije.</p>
<p><b>39.</b></p>	<p>Prema Uputama za prijavitelje, 2.8.4. Načelo dobrog upravljanja i suradnja s civilnim društvom, traži se suradnja s civilnim društvom. Može li se suradnjom s organizacijama civilnog društva koje se bave znanstvenim temama smatrati zajednička organizacija događaja za javnost ili stručna organizacija?</p>	<p>U interesu jednakog tretmana projektnih prijedloga, PT1 ne daje prethodno mišljenje vezano uz prihvatljivost aktivnosti projekta.</p>

40.	<p>Za izračun troška plaće djelatnika u sklopu projektnog prijedloga potrebno je dostaviti <i>platne liste i IP1 obrazac za razdoblje od 12 mjeseci koji prethode projektnom prijedlogu</i>. Kako je rok za predaju projekta 1. rujna 2017., plaće djelatnika za kolovoz 2017. neće biti poznate i neće se izdati njihove platne liste do sredine rujna 2017. Mogu li se prema tome dostaviti platne liste i IP1 obrazac za period od srpnja 2016. do srpnja 2017.?</p>	<p>U skladu s Uputama za prijavitelje (članak 2.9.1. Prihvatljive kategorije troškova) potrebno je dostaviti platne liste i IP1 obrazac za razdoblje od 12 mjeseci koji prethode projektnom prijedlogu za <u>stvarno obračunate i isplaćene plaće</u>.</p> <p>U ovom slučaju, ukoliko plaća za kolovoz 2017. neće biti obračunata i isplaćena u vrijeme dostave projektnog prijedloga, dostavljaju se platne liste i IP1 obrazac za period od kolovoza 2016 – srpnja 2017.</p> <p><b>Obzirom na produženje roka za dostavu projektnih prijedloga (02. listopada 2017. godine), u slučaju da plaća za rujna 2017. godine neće biti obračunata i isplaćena u vrijeme dostave projektnog prijedloga, dostavljaju se platne liste i IP1 obrazac za period rujna 2016. – kolovoz 2017.</b></p>
41.	<p>Tijekom izvođenja projekta treba li Neizravne troškove (indirektne troškove) također prijavljivati PT1 i PT2 u tromjesečnim izvješćima ako će isti biti terećeni na dodijeljena bespovratna sredstva (npr. slati račune, potvrde plaćanja...)? U sklopu programa Obzor 2020 indirektni troškovi su prihvaćeni od strane EC bez potrebe za njihovim prijavljivanjem i opravdanjem ukoliko je navedeni iznos u rangu odobrenog postotka za pojedini call i program.</p>	<p>U skladu s Uputama za prijavitelje (članak 2.9.1. Prihvatljive kategorije troškova) Neizravni troškovi su prihvatljivi po fiksnoj stopi do visine od 15% prihvatljivih izravnih troškova osoblja (postojeće i novozaposleno osoblje na istraživačkim aktivnostima i osoba za upravljanje projektom<sup>25</sup>), sukladno članku 68. (1b) Uredbe 1303/2013.</p> <p>Fiksna stopa neizravnih troškova računa se u omjeru na izravne troškove osoblja koji uključuju sve troškove osoblja iz sljedećih točaka: 1) Troškovi plaća postojećeg osoblja, 5) Troškovi plaća novozaposlenog osoblja i 8.1) Angažiranje osobe za administriranje projekta prema modelu A ili B</p> <p>Neizravni troškovi odnose se na troškove uredskog prostora (režijski troškovi: grijanje/hlađenje, struja, voda, čišćenje, odvoz otpada, telekomunikacije, poštanske usluge, trošak kopiranja, uvezivanja i sl. te troškove uredskog materijala za potrebe provedbe projekta).</p> <p>U tromjesečnim izvješćima potrebno je prikazati neizravne troškove, odnosno kroz ZNS potraživati sredstva za iste, ali ih nije potrebno potkrijepiti računima.</p>